

上市公司“玩票”互联网金融

□本报记者 王荣

前途未卜的大元股份3月3日公告借大股东之力参股互联网金融，但其当日股价并未出现大幅上涨。而在此之前，凡沾边互联网金融的上市公司大多免不了被资金追逐一番，今年以来Wind互联网金融指数涨幅达73.38%。

上市公司是互联网金融的主要参与力量。据中国证券报记者粗略统计，因为看好互联网金融市场的广阔前景，截至目前已有近50家上市公司自设、控股或参股互联网金融公司。

不过，分析人士指出，互联网金融具高风险性，缺乏主营业务关联、没有数据支撑、缺少金融背景类的上市公司，或难以把握。

大元股份“搭车”之嫌

负面缠身的大元股份3月3日公告称，拟参股设立互联网金融公司，但需利用和借鉴控股股东近几年来在金融方面的经验，致力于打造以典当、小额贷款、融资租赁和供应链金融等业务为核心，“一站式解决中小企业融资难”的金融服务平台。

事实上，大元股份目前资金面紧张，若离开实际控制人，其自身或难以发展互联网金融业务。公开资料显示，由于失去对子公司嘉兴中宝碳纤维有限责任公司的控制权，嘉兴中宝将不再纳入大元股份合并报表范围，大

部分互联网金融概念公司去年业绩情况						
证券简称	所属申万行业	2014年营业收入(万元)	同比(%)	2014年净利润(万元)	同比(%)	今年以来股价涨幅(%)
上海钢联	互联网信息服务	755711.02	386.60	1877.57	-13.04	96.62
东方财富	互联网信息服务	61200.70	146.31	16572.38	3213.59	47.53
海隆软件	IT服务	65408.43	64.14	11838.98	301.70	88.25
中天城投	房地产开发Ⅲ	1139090.84	50.35	160357.96	48.31	55.43
大智慧	软件开发	82045.15	-8.25	10692.41	816.91	344.65

数据来源:Wind资讯

制表/王荣

元股份存在2015年营业收入低于1000万元的风险。

因屡次尝试转型失败，加之诉讼缠身，大元股份原大股东上海泓泽萌生退意，乐源控股及杨军于2014年5月上位，目前杨军通过乐源控股等持有大元股份8.4%的股权。值得一提的是，乐源控股受让部分股权的价格高达20元/股，而在杨军接盘不久，大元股份于2014年8月份被证监会立案调查。

大元股份去年10月曾公布重组预案，拟通过定增募资购买环球星光95%的股权。不过，业内人士指出，公司被立案调查，其重组方案很难进入讨论，更别说过通过。

不少上市公司“玩票”

目前Wind互联网金融板块共收录28家

上市公司。而据中国证券报记者粗略统计，截至目前，已有近50家上市公司自设、控股或参股互联网金融公司。

目前Wind互联网金融板块中仅有5家上市公司披露了2014年财报。其中，东方财富业绩最好，公司全年实现营业收入6.12亿元，同比增长146.31%，归属于上市公司股东净利润为1.66亿元，同比增长3213.59%。

东方财富称，业绩增长主要是受益于资本市场的持续回暖和活跃，基金第三方销售实现了快速发展，促进了互联网金融电子商务平台基金销售规模的同比大幅增长，互联网金融电子商务服务业务收入同比大幅增长，特别是四季度基金销售规模和收入增加更加明显。

有券商分析人士指出，东方财富的业绩

增长主要靠财经门户网站流量变现。梳理Wind互联网金融板块公司也可发现，互联网、金融信息软件、交易软件、IT设备，是先期进入互联网金融的主流。

但是，大部分相关上市公司主业与金融并不沾边，仅凭借互联网金融概念，股价即一飞冲天，哪怕之前的主营业绩严重下滑，其中的风险不言自明。

风险剑高悬

“互联网金融的高风险已经在P2P平台上开始显现。”普华永道研究报告显示，由于国内外并没有互联网金融行业的上市公司可作参照，相关概念公司估值差别较大，但总的来说，互联网金融行业估值已经较高，风投等机构出手也已经比较谨慎。

根据融360监测数据显示，2014年12月国内P2P问题平台数量高达90家，创造了历史新高纪录。进入2015年1月，问题平台数量共计57家，虽然较2014年12月有所下降，但仍超去年同期(12家)水平。

网贷平台积木盒子创始人、CEO董骏指出，2015年市场可以少关注P2P的交易量，多关注符合市场健康需求的产品挖掘、技术方案及风控创新。

有券商分析师指出，今年是互联网金融监管的元年，预计互联网金融相关政策将会陆续出台。

■ “新三板”动态

宝泰股份

去年业绩预增76%-105%

宝泰股份(831004)3月3日发布2014年度业绩预告。公司预计2014年营业收入为32000-34000万元，同比增长5.47%-12.06%；预计净利润为1800-2100万元，同比增长76.18%-105.54%。

公告称，公司不断进行技术创新，持续开发具有较高毛利率的新产品，通过调整公司产品结构提升盈利能力，同时还通过加强管理体系建设不断降低生产成本，因此公司2014年度净利润有了较大幅度提升。

宝泰股份还称，公司近日收到江苏省科学技术厅、江苏省财政厅、江苏省国家税务局、江苏省地方税务局联合颁发的《国家高新技术企业证书》，发证日期为2014年9月2日，有效期三年。根据相关规定，宝泰股份在高新技术企业证书有效期内将继续享受高新技术企业优惠政策，按15%的税率缴纳企业所得税。(王锦)

尤夫股份

首季净利预增154%至193%

尤夫股份3月3日晚披露年报，公司2014年度实现营业收入24.79亿元，同比增长40.96%；归属于上市公司股东的净利润为9491.35万元，同比增长454.09%；每股收益0.40元。公司拟每10股派发现金股利0.5元(含税)，同时以资本公积金每10股向全体股东转增4股。

同日，公司发布一季度业绩预告，预计2015年1-3月实现归属于上市公司股东的净利润为2600万元至3000万元，上年同期为1025.40万元，同比增长153.56%至192.57%。

公司表示，一季度业绩大幅增长原因包括：20万吨项目产能持续释放，产销量均有增加；控股子公司尤夫科技订单增加，产能利用率提高，销售良好；产品毛利空间相对扩大，效益增长。(王锦)

猛狮科技拟并购华力特

自1月13日停牌至今的猛狮科技3月3日晚发布重组预案。公司拟通过发行股份及支付现金相结合的方式购买屠方魁等17名交易对方合计持有的华力特100%股权，同时拟向宜华集团发行股份募集配套资金。交易完成后，公司将持有华力特100%股权。公司股票将于3月4日复牌。

根据方案，华力特100%股权转让对价暂定为6.6亿元，其中以现金支付123951万元，剩余64760.49万元以发行股份的方式支付，发行股份价格为27.86元/股，共计发行2324.50万股。同时，公司拟通过锁价方式向宜华集团非公开发行股份，募集资金不超过21586.83万元，发行价格为29.04元/股，共计发行743.35万股，募集资金用于本次交易现金对价支付、中介机构费用支付及补充华力特运营资金。

据介绍，华力特是以智能变配电技术为核心的能源信息一体化系统解决方案提供商，主要为交通基础设施、大型厂矿企事业单位、海外电力等领域提供变配电解决方案。华力特2013年度和2014年度分别实现营业收入4.41亿元和4.36亿元，净利润分别为5360.64万元和4833.34万元。

华力特原股东方承诺：华力特2015年度、2016年度和2017年度实现扣除非经常性损益后归属于母公司股东的税后净利润分别不低于6000万元、7800万元和10140万元。

猛狮科技表示，本次交易完成后，上市公司将成为行业内同时掌握自动化核心技术、多领域项目实施经验以及电力工程实施能力的少数企业之一，有利于上市公司打造核心竞争力、增强可持续发展能力。(王锦)

钱江摩托拟发力机器人业务

钱江摩托3月3日晚公告称，董事会已通过决议，为推动公司控股子公司浙江钱江机器人有限公司在机床工具行业方面的机器人及相关产品的销售，公司将与机器人公司、台州北平机床有限公司以现金方式共同出资设立合资公司。合资公司的注册资本为人民币1000万元，其中，公司出资150万元占比15%，机器人公司出资500万元占比50%，机床公司出资350万元占比35%。

钱江摩托表示，合资公司的主要业务范围包括但不限于机器人产品的销售、业务咨询、技术支持和售后服务。合资公司设立后，将作为机器人公司生产的工业机器人及相关产品在机床工具行业的销售业务归口单位。本次设立合资公司，有利于公司不断推进机器人相关工作，努力提升企业核心竞争能力。(郭方力)

梅雁吉祥再换第一大股东

梅雁吉祥3月3日晚公告称，截至2015年2月27日，自然人股东潘杰桃持有公司股份合计5038.29万股(占总股本的2.65%)，成为公司第一大股东。

此前，1月30日，自然人许加元增持公司1572.52万股，累计持有公司股份合计4172.52股(占总股本的2.19%)，超过广东梅雁吉祥实业投资股份有限公司(下称梅雁实业)，成为公司第一大股东。

不足一月，潘杰桃又超过许加元成为了公司第一大股东。公告显示，截至2月27日，梅雁吉祥前三大股东分别为潘杰桃、许加元和广东梅雁吉祥实业投资股份有限公司，持股比例分别为2.65%、2.30%和2.20%。

梅雁吉祥表示，目前不存在拥有上市公司控制权的自然人、法人或其他组织。(王荣)

□本报记者 郭力方

因筹划重大事项停牌2月25日起停牌的民生控股3月3日晚公告称，因交易双方一直未能就某些关键性问题达成一致。在综合考虑收购成本、收购风险等因素的基础上，公司决定终止筹划本次重大资产重组。

这意味着，此番民生控股筹划的重组收购事宜仅过去不到10天就宣布告吹。

“重组概念股”动作频频

民生控股原名民生投资(2014年4月更名)，传统业务为商品零售业。但近年来，由于受到营业面积减小、周边新开业商业竞争以及电商兴起等冲击，公司经营状况逐渐堪忧。

自2009年泛海控股集团入主民生控股以

来，市场对于泛海控股旗下优质资产注入便有颇多期待。2014年1月份，民生控股一次性获得泛海控股旗下包括民生典当、民生保险经纪、民生期货或民生电商在内的四大金融资产，使得这一期待变成现实。而民生控股也借此酝酿其逐步转型金融企业的战略意图。

此后，民生控股在此道路上便快马加鞭。2014年7月，公司出资1000万美元在香港设立民生国际金融有限公司，开展投资业务。此后不久，公司又参与吉林泛亚信托的资产重组，以2.6亿元的价格获得泛亚信托20%股权。与此同时，去年12月，公司以4640万元向奥林特实业转让公司持有的汇海丽达45%股权，借此剥离传统的商场零售业务，主攻中小金融服务行业。

一系列动作之后，民生控股开始从中大获收益。公司不久前预告的2014年业绩情况显示，公司预计2014年全年归属上市公司股东的净利润同比大幅增长近14倍。这也更加坚定了公司加快转型的信心。

有长期关注民生控股的市场人士对记者表示，去年一年，民生控股作为表现耀眼的“重组概念股”，股价从6块多几乎翻倍，这也让众多投资者对于其未来的转型前景一直抱有期待。

转型金融业或仍可期待

对于此番酝酿重组不到10天即宣布终止，上述市场人士表示，这的确让很多投资者始料未及。毕竟公司此前的一系列重组都出手精准，却均获成功。

尽管民生控股在此次公告中明确表示未来三个月内不再策划重组事项，但该人士仍然认

为，按照目前公司基本面的状况以及战略意图，其未来持续推进重组的动力及趋势仍然存在。

该人士称，通过研读公司近期财务报表数据后可以发现，目前民生控股报表中资产负债率极低，资产中的现金非常充裕，大股东近几年未出现减持现象，这将为推进重组提供财力支撑。更为重要的是，目前民生控股转型金融可谓刚走出万里长征的第一步，市场预期其后续还有可能注入大股东旗下的民生证券等更优质资产，这对于公司完善未来的金融业务，实现业绩腾飞，无疑更具吸引力。

事实上，民生控股方面推进重组的意愿十足。对于此次酝酿的重组事宜，公司曾在公告中指出，其目的就是为了继续推进公司业务转型，夯实主营业务，推动公司健康发展，进一步提高公司盈利能力。

布局下，包括网安子集团、卫士通等在内的公司已成为集团主要的信息安全产业发展平台，在“从产品提供商向行业解决方案提供商转型，从信息安全向安全信息转型”的发展理念指引下，逐步实现信息安全技术和产品的全覆盖，初步打造了从密码算法、芯片、板卡、设备、平台、系统，到方案、集成、服务的完整产业链，紧密围绕商用密码技术、网络安全、终端安全、数据安全、应用安全、内容安全和管理安全，初步构建了技术先进、功能完善、种类丰富的全套产品线。

李成刚表示，在中国电科的统筹安排下，

网安子集团、卫士通将与海康威视展开紧密合作，共同提升视频监控领域的网络安全防护能力。同时，网安子集团与卫士通将加大在公共安全、安全芯片、安全存储、安全传输、智慧城市等领域的投入，在安全云计算、工业控制、网络安全等方面展开研发，并加强行业深度融合，提升产品和服务，借助资本的力量，优化现有的产业布局，形成信息安全产品、安全信息系统、信息安全服务和测评、安全系统集成、系统运维五大业务体系，覆盖产品、集成和服务三大业务范畴，实现跨越式发展。

□本报记者 郭新志

针对海康威视(002415)“安全门”事件的影响，3月3日，中国电子科技集团(下称“中国电科”)网络信息安全有限公司(下称“网安子集团”)董事长、中国电子科技集团第三十研究所所长、卫士通(002268)董事长李成刚在接受中国证券记者采访时表示，近年来，由于受到营业面积减小、周边新开业商业竞争以及电商兴起等冲击，公司经营状况逐渐堪忧。在中国电科的统筹布局下，网安子集团与卫士通正整合集团各方资源，在构建完整产业链的

中国电科积极解决视频监控信息安全问题

□本报记者 王锦

继此前半价甩卖股份致使实际控制人变更之后，宝馨科技(002514)大股东再度半价甩卖9%股份。公司3月3日晚公告称，公司近日在人民检察院案件信息公开网查询得知，公司股东张跃飞因涉嫌非法吸收公众存款罪被东阳市人民检察院批准逮捕。

目前张跃飞共持有宝馨科技股份1,950万股，占公司总股本的5.15%，为公司第一大股东。张跃飞所持宝馨科技股份市值约为3.159亿元，所持股份已被多个法院司法轮候冻结。

张跃飞或涉13亿民间借贷

人民检察院案件信息公开网信息显示，近日，东阳市人民检察院经审查决定，依法对飞耀控股集团有限公司法定代表人、董事长张跃

宝馨科技大股东再度半价转让9%股份

根据公告，朱永福受让宝馨科技该2500万股的价格为每股9元，对价为2.25亿元。该2500万股占宝馨科技总股本的9.02%。值得注意的是，宝馨科技3月3日的收盘价为每股17元。朱永福的接手价格较当前股价折价47%。

本次受让之后，朱永福持有宝馨科技的股

权比例将由3.36%增加至12.38%。受让是基于对宝馨科技未来发展的信心。

截至本公告日，广讯持有宝馨科技股份

11,200万股，占公司总股本40.43%，均为无限售条件股份。其中，广讯于2014年11月19日分别与陈东、杨荣富签订股权转让协议，将其持有的2,700万、1,800万股宝馨科技股份分别转让给陈东和杨荣富。当时股权转让价格折合每股约8元，同样较宝馨科技股份停牌前价格折价近50%。该部分股份转让手续正在办理中。

宝馨科技称，广讯转让给陈东、杨荣富、朱

永福的股份转让手续办理完成后，广讯将持有宝馨科技4,200万股，占公司总股本15.16%；朱永福及其一致行动人苏州永福投资有限公司将持有宝馨科技5,130万股，占总股本18.52%；杨荣富将持有宝馨科技21,546,099股，占总股本7.78%；陈东及其一致行动人汪敏将持有宝馨科技76,488,054股，占总股本27.61%。陈东及其一致行动人汪敏成为公司控股股东和实际控制